Ano to Kovapk péypr to Xopmav A

H dwgpopd evépyelag npepiag verpoviov peiov mpwtoviov (ce MeV) givat:

(0) 0,112 (B)10 (y)-0,112

O péoog xpovog Cmng evag akivnTov amopovmpévov vetpoviov (og seconds) givat:
a) 107-23 (B)107-18 (y) 10"-8 (5) 890

H adudotat évraon tovo HM nediov eivar:

(0) 5,9x10"-39 PB) 1 (y) 1075

O péoog ypovog Cmng (o€ seconds) evog moviov-undéy ivat:

(o) 10n-23 (B)10"-16] (y) 10"-8 )1

H eppéreta (og pétpa) g achevovg aAinienidpaong siva:

(o) 10*-10 (B) 107-13 (y) 10-5 8) 107-18

Eav r’ eivan n péon T < x% + y2 +7° >yl ™ POCIK) KOTACTACT, TOV OTOHOL TOV

VOPOYOVOVL, TOTE 1) EVEPYELNKT SLOPOPE TNG TPMTNG OlEYEPUEVNS KOTAoTAONG 0mtd TN POCIKN
etvau:
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[Towo amd T mopakdto dwypdppate Feynman meptypdeet T QUOIKY S1001KOGI0 OPAVIGHOD
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[Too amd to TOPOKAT® GYNUOTIKGE YPAPNUOTO OVTIGTOWEL oTn omotny &&aptnon g
erevBepnc evépyelog Tov Gibbs G amd v mieon P vnd otabepn Oepuokpacio kot aptOpd
copatiov;
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Agdopévov  TOv  SPOPIKOD NG  ECMTEPIKNG  €VEPYEWS dU = TdS — PdV + udN Ol

«PLOIOAOYIKES) aveaptnreg petapintég yuo v U givar o1 S, V, N. Tlog eEaptdror to U and
us s, V, N;

(@) U=Ng, f,(S.V) BU = 1a")e,f,(N,S)
(v) U=Ng¢,f,(S/ Nk,,V / Na’) (8) U=Ne,f,(S/ Nky,V/a)

[&)]=[novida evépyerac], [a] = [whikoc]
[Towa eivon n Beppokpacio Tov TpTAov onueiov Tov vepoL (og Pabuovg Keioiov,  C );
(@) 273,15 (y) 0,01 (3) 100

H toyvmrta evog ocvvnBovg Baidociov kdpatog (Im < A < d), 0mov d givor 1o Pabog g
0drlaccag, divetol amd Tov TOTO:

(0) v=+Jgd B) v=\gA/2z| (y) v=\[gk @) v=c,,,

O tomog mov divel v migon P evdc cvotnpatog potoviov Oepuokpaciog 7 kot dykov V og
Bepoduvapikn wooppomio etvat:

() P=Nk,TIV (B) P=0 (y) P=Vk,T/N

(8) P=(r/45)(k,T)" | '’

O péoog xpdvog Long 7 g WI0KOTAGTOONG 2P, 6T0 GTOpHo TOL VIPOYOVOL diveTar amnd TOV

TOTO:
(o) 7=1,29(h e’ /ezaéaf) PB) = 1,29(c2 /aéaf)
() 1:1,29(cez/ha§a)3) @) r=w0. ho=¢ —¢

H evepydg dwatopn €AdOTIKNG OKESUONG GOTOVIOL YOUNANG GLYXVOTNTOG OTO POPTIGUEVO
couato giva:

(0) o, =87 /3)(q* / mc*) (B) o, =87 /3)(he/me*)

() o,=087/3)q" / hw)’ ®) o, =87 /3)(q" / hmc’)’

H evepyog datoun ehaotikng okédaong eotoviov pe A= 600 nm amd ovdétepo ATOUO
vdpoyOVOoUL giva:

(0) 0~0,25x107'm’ (B) 0=0,75x10"*m’

(y) 0~=0,5x107°m’ (8) 0~0,5x10""'m’

H oyéon peta&d pnrovg eledBepng Sadpopns Kot evepyol daTopng okESOoNG o€ Eva aEPLo
gtvau

((X)l=n0'2 B) i=no (’Y)l=n20'3’5 b)) i=1/no. n=N/V
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H ayoywomra ¢ evog petdirov divetan (610 G-CGS) omd tov Tpoceyyiotkd 1omo (n, eivon

1 GLYKEVIPWOT TOV ‘EAeVBEP®V’ NAEKTPOVI®V KOl T O XPOVOS OMOKATAGTAONG):

(o) azezn‘f.a)/me(awrir’l) (B) azieznfa)/me(a)ﬂr’l)

(o =ennlm, (a)2 +ia)z'"1) (8) o=ie’n,w/m, (a)2 +ia)r"l)

’ J I , 56 , 56 r ’ )
Evog Aevkog vavog mepieyet 1077 mopnveg kot 5x107° nAektpovia. Tlown givon n axtiva tov,

Bewpavtog v Kotd 22,5% peyoldtepn amd TV TN TS, Yo OLOIOHOPPN KOTATOUN TNG
néalog 6to €6mMTEPIKO TOL AgvkoD vavov; H tiuni tov G 610 atopikd cvoTne LovAd®mV gival
2,4x10™%.

Oewpfote £va 0VOETEPO ATOUO pE atopko apud Z >1. Extunote myv eEdptnon omd 10 Z
™G HEONG amOGTAONG a €VOG NAEKTPOVIOL 0td TOV TLUPHVO KOOMDS Kol QUTIV TNG GUVOAIKNG
evépyewng E tov atopov (kPavtikng kivnTikng evépyewng OAMV TV MAEKTpOVIOV Kot
ovvolikr|g evépyewng Coulomb). H eumepikn tyu tov a o€ atopikéc povédeg eivon

a~0,424Z"" xoutov E givar E~—0,589Z7° ~-16Z"" eV

Avon 18:

H dvvopkn evépysia yuo Eva Aguko vavo givor oyedov amokieiotikd Paputikn. H Baputikn
OVTOEVEPYELD EVOG GOAPIKOV OvTIKEEVOL ndloc M, axtivag R kot opotdpopeng mokvotntog
etvau:

E,=—-0,6GM*/R, M=N,m, (1)

H xwmtikn evépyela E, og €va Aevkd vavo ogeihetatl oxedov omokAeloTikd otV KPavTikn

KWINTIKT EVEPYELN TOV NAEKTPOVIOV TTOV GE ETAPKT| TPOGEYYIOT LITOPOoVV va. BempnBovv o¢ pn
GYETIKIOTIKA. Apa:

E. =1,1057°N>" / m R ()

H elayiotomoinomn g oMK G EVEPYELNG CLUVETAYETAL GTNV TAPOVGA TEPITTMOT TNV 100TNTA
NG KIVITIKNG EVEPYELNG LE TO HGO TNG ATOAVTNG TYNG TNG OLVOLIKNG EVEPYELOG

oE 1
a—;:0:>EK:5|EA| (3)

Amo (1), (2) xou (3) émetar, AapBdvoviag veoyn 6t N, =N, ~ N, (yu pikpodg mopnveg
gyovpe 0Tt N, ~ N, ) xou emopévag N, =N, + N, ~2N,:

1,105 n , . 5
R= S ST 1 0€ aTOUIKEG LOVADES
21/3 17 7
R=0,92 =1,45x10"0.p=0,769x10"m

2,4x107"10" x1822,88°



l

R

O10p0.

=1,225R=9,42x10°m

Avon 19:

H xwmricn evépyeta O v tov niektpoviov divetal and v mapokdto cyéon pe faon tov
tomo (2.12) kou tov V =(4x/3)a@ , 6mov @, n evepydg aKTivo Tov aTOHoV, sivon g 1dtag
T6&ews, OAAG CaP®G peyaAvTEPT and TO a, ONAOdN d =Xxa PE X UEYOAVTEPO TNG LOVASOC.
hZ ZS/3

2 2
m, x°a

E, =11

H olks| Suvopky evépysto mepthapfdver tov 6po —Z°e*/a yio. v oAMAenidpacn oiov
tov  Z miektpoviov HE TO  QOpTio Ze TOL  WLPHVA KOl  TOV  OpO
(Z(Z-1)/2)e*/a Y= Z?¢*/2d’, 6mov a' eivor M péon amdotaon petald S0
niektpoviov. To a'=ya émov y eivar wo apOuntikny otobepd g tdéemg g povadog.
Enopévog og atopkég Lovaodeg Exovpe
5/3 2
E=1,1%—Z—(l—i) (M
x‘a a 2y

opaywyilovtag v (1) og mpog a kot Bétovtag v Tapdymyo ion pe undév Ppiokovpe (o€
OTOUIKEG LOVADECS)

2
x(1-——
( 5 )
AvtikaBiotovrog v (2) oy (1) éxovpe
E — _sz (1 _L)Zz7/3
4,4 2y

a=0,426z"=a", a=1,37z"

[Mo va emrdyovpe T1g epmelpkés Tipég Oa mpémel va eMAEEOVE Y10 TAL X KOl Y TIG EDAOYES
Tpég x =3,22 ko y=1.



